70-летие Таира Мансурова — видного государственного и общественного деятеля



1 января 2018 г. исполнилось 70 лет государственному и общественному деятелю, одному из ветеранов дипломатической службы Казахстана, доктору экономических и политических наук Таиру Аймухаметовичу Мансурову. С этой знаменательной датой юбиляра поздравили друзья и коллеги, 12 января 2018 г. пришедшие на чествование в банкетный зал гостиницы «Метрополь».

Обращаясь к собравшимся, Таир Аймухаметович сказал: «Благодаря доверию и поддержке президента Нурсултана Абишевича Назарбаева в годы независимости я восемь лет работал послом Казахстана в России, руководил Северо-Казахстанской областью, был генеральным секретарем ЕврАзЭС и министром энергетики и инфраструктуры Евразийской экономической комиссии.

Я рад приветствовать присутствующих в этом зале членов моей семьи, а также друзей и коллег — с одними я начинал свой трудовой путь, с другими работал в Алма-Ате, Москве, Караганде, Петропавловске и в аппарате ЦК КПСС, с третьими активно работаю и дружу по сей день. Это казахстанские и российские дипломаты, авторитетные руководители министерств и ведомств наших стран».

Нурлан Зайруллаевич Нигматулин,

председатель мажилиса Парламента Республики Казахстан

Дорогие друзья, я сегодня прибыл с почетной миссией. За особые заслуги в развитии социально-экономической политики Казахстана и интеграционных процессов Президент Республики Казахстан Нурсултан Абишевич Назарбаев объявил благодарность Таиру Аймухаметовичу и своим распоряжением наградил его знаком «Золотой барыс». Президент также просил меня передать Таиру Аймухаметовичу именные часы с его автографом, на которых выставлено время — московское и астанинское, что глубоко символично.

Олег Николаевич Сосковец,

министр металлургии СССР, первый вице-премьер Республики Казахстан, первый заместитель Председателя Правительства Российской Федерации (1991–1996)

Невозможно было отказать другу, с которым мы познакомились 30 лет назад, и я с удовольствием веду этот вечер. В 1989 г. ЦК КПСС командировал Таира Аймухаметовича вторым секретарем Карагандинского обкома партии, и с тех пор мы с ним дружим. Это были годы поиска, перелома, очень сложные годы для молодого руководителя, который нес ответственность за экономическое положение в области, тем не менее он успешно справлялся с трудно-

стями и решал конкретные задачи. Потом были разные события, связанные с перемещениями и назначениями, мы пережили драму распада Советского Союза. Таир Аймухаметович с его знаниями и опытом практической работы нашел себя в новом качестве в новой стране — в Республике Казахстан.

Сегодня будет сказано очень много добрых слов в адрес этого замечательного человека и государственного деятеля, который заслуженно получил все свои награды и знаки уважения.

Борис Николаевич Пастухов,

Чрезвычайный и Полномочный Посол, первый заместитель министра иностранных дел Российской Федерации (1996–1998 гг.)

В биографии Таира Аймухаметовича забыта очень важная комсомольская строчка: он не один год являлся секретарем Алма-Атинского обкома комсомола. Тогда к замесу бетонщика, инженера добавился корчагинский замес комсомольца, вожака, а потом уже были партийная работа, акимат, дипломатия и все то, за что сегодня мы так уважаем и ценим нашего дорогого юбиляра. Где бы он ни работал, для него всегда главным оставалось одно: «Жила бы страна родная, и нету других забот».

В этом году исполняется 100 лет комсомолу, и среди достойнейших его сынов — Вы, дорогой Таир Аймухаметович! Живите долго и счастливо, удачи Вам и крепкого казахстанского здоровья!

Григорий Борисович Карасин,

заместитель министра иностранных дел Российской Федерации

Я хочу поднять тост за очень мудрого, гибкого профессионала, политика и дипломата. Быть восемь лет послом Казахстана в Москве — чрезвычайно сложная задача. А затем юбиляр плавно переместился в еще более важную сферу, занявшись интеграционными процессами на постсоветском пространстве, где тоже показал себя чрезвычайно мудрым человеком.

такую биографию, как у Таира Мансурова, можно было бы разделить человек на восемь-десять.

Такую биографию, как у Таира Мансурова, можно было бы разделить человек на восемь-десять.

Таир Мансуров приложил немало усилий к тому, чтобы отношения между нашими странами стали такими динамичными и продуктивными, как сейчас, и продолжает работать в этом направлении.

Сергей Юрьевич Глазьев,

советник Президента Российской Федерации по вопросам региональной экономической интеграции

Дорогой Таир Аймухаметович, позвольте передать Вам поздравления от имени руководства Российской Федерации, выразить огромную признательность за тот неоценимый вклад, который Вы внесли в дело евразийской экономической интеграции, в создание Таможенного союза, Единого экономического пространства и Евразийского экономического союза. Мне посчастливилось в эти годы работать под руководством Таира Аймухаметовича, и он для меня всегда останется генеральным секретарем.

Слова «генеральный секретарь» для каждого советского человека очень многое означают. В уникальной исторической ситуации пост генерального секретаря Евразийского экономического союза занял человек, который объединил две эпохи и использовал огромный опыт работы на руководящих должностях в партийно-советской системе для стягивания нашего экономического пространства в общий механизм развития. По прошествии более чем полутора десятилетий центробежных тенденций никто не верил, что удастся снова собрать постсоветское пространство в единый экономический механизм. Понадобился талант Таира Аймухаметовича, его







>>> По прошествии более чем полутора десятилетий центробежных тенденций никто не верил, что удастся снова собрать постсоветское пространство в единый экономический механизм. Понадобился талант Таира Аймухаметовича, его решительность, обаяние, знания, умение руководить людьми.

решительность, обаяние, знания, умение руководить людьми, чтобы тройка Таможенного союза заработала и показала пример восстановления единого экономического пространства, которое сразу дало взрывной эффект, — вы знаете, символом нашей страны является тройка.

Владимир Ростиславович Мединский,

министр культуры Российской Федерации

В 2009 г. вышла книга, посвященная истории Великой Отечественной войны. Таир Аймухаметович позвонил мне и предложил встретиться. Мы встретились, он достал зачитанную книжку со множеством закладок и стал перечислять допущенные в ней неточности и ошибки. Все замечания были правильными. Пришлось вносить уточнения и делать новое издание. Так родилась наша дружба. Я заинтересовался историей Панфиловской дивизии. Таир Аймухаметович дал мне почитать несколько интересных материалов, потом из наших разговоров появился фильм о 28 панфиловцах. Таир Аймухаметович зажег меня этой потрясающей историей, я зажег ею творцов, а фильм зажег практически все постсоветское пространство.

Тут говорили о едином экономическом пространстве, а единое идеологическое пространство создается как раз такими историями, как история 28 панфиловцев.

Сергей Николаевич Лебедев,

исполнительный секретарь СНГ

Я вспоминаю наши встречи и беседы на саммите ШОС в столице КНР: мы сразу поняли, что являемся единомышленниками. Да, на постсоветском

пространстве произошли изменения, но, став суверенными государствами, Россия и Казахстан должны быть вместе. Необходимо сохранить все хорошее, что было в истории наших народов, ту дружбу, что помогала нам преодолевать трудности и решать проблемы. Руководствуясь этой идей, мы оба старались укреплять сотрудничество наших стран.

Таир Мансуров — убежденный интернационалист. Об этом свидетельствует и состав гостей на сегодняшнем вечере — люди разных национальностей собрались, чтобы чествовать этого великого сына казахского народа.

Ермухамет Кабидинович Ертысбаев,

Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Грузии

Таир Аймухаметович, от всей души поздравляю Вас с юбилеем, надеюсь на продолжение нашего сотрудничества и считаю, что стержнем нашей дружбы всегда было взаимное интеллектуальное обогащение.

Олег Алексеевич Богомолов,

губернатор Курганской области (1997-2014)

Уважаемый Таир Аймухаметович, Вы занимали немало разных высоких должностей, но самым сложным и ответственным был пост акима Северо-Казахстанской области. Мы тогда на практике учились тому, как из социализма сделать капитализм.

В успехи мужчин большой вклад вносят их жены. Это же можно сказать о вашей супруге Сауле, которая всегда была рядом с Вами. Она подставляла плечо, брала на себя часть тягот и забот, чтобы у Вас все получалось.







Святослав Юрьевич Рыбас,

писатель, председатель совета директоров Русского биографического института, председатель Экспертного совета международной премии «Человек года»

Таир Мансуров для меня прежде всего просветитель, а еще и политик, ученый, писатель, организатор многих хороших дел. Мысленно иду по ступеням его биографии: юный строительбетонщик, главный инженер строительного управления, комсомольский лидер, секретарь областного комитета партии, губернатор, посол Казахстана в Российской Федерации, один из главных создателей Евразийского экономического сообщества, автор знаменитой книжной серии «Жизнь замечательных людей», историк, исследователь...

Переломные эпохи, а именно такую мы пережили и переживаем, обнажают суть человека, подобно шекспировской драме. Многие исчезли, растворились в потоке новых времен, другие же обнаружили силу и талант.

Почему так происходит? У меня нет ответа.

Как говорил философ Рой Эмерсон: «Истории нет, есть биографии». Согласимся с ним, потому что люди делают Историю.

Когда-то, еще в советские годы, мне было суждено возглавить Фонд восстановления храма Христа Спасителя. Тогда на месте храма был плавательный бассейн «Москва», и ни я, ни кто-либо другой не могли угадать, что восстановление свершится в короткие сроки.

Но оно свершилось!

В этом принимали участие многие люди, очень известные и совсем простые. И одно зарубежное государство — Казахстан. Если говорить конкрет-

но — президент Казахстана Нурсултан Назарбаев и посол Казахстана Таир Мансуров.

Поэтому, когда в храме Христа Спасителя я вручал Таиру Мансурову знаки международной премии «Человек года», многие понимали, что таким образом совершается мистический круг, когда судьба одного человека становится строкой истории.

тут говорили о едином экономическом пространстве, а единое идеологическое пространство создается как раз такими историями, как история 28 панфиловцев.

Сегодня нам было презентовано масштабное издание юбиляра «Евразийская интеграция», в котором отражены все этапы развития этого явления — от обнародования знаменитого проекта Н.А. Назарбаева до создания ЕврАзЭС и Евразийского экономического союза, а также изложена его жизнь и деятельность вплоть до этого дня.

Как руководитель Русского биографического института могу отметить, что эту книгу мы единодушно номинировали на Национальную российскую премию «Лучшие книги и издательства» за 2017 г. Она в своем роде уникальна.

1 марта 2018 г. мною от имени всех учредителей этой премии (она учреждена в 2000 г. Русским биографическим институтом, Российской государственной библиотекой, «Литературной газетой» и культурно-просветительским центром «Орден») с большим удовлетворением будет вручена Т.А. Мансурову Почетная грамота и медаль лауреата в номинации «Публицистика».





